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医学教育网初级药士/药师/主管药师：《答疑周刊》2010年第期
基础知识

【生理学】

蛋白质变性是由于
A.氨基酸序列改变
B.肽键断裂
C.空间构象破坏
D.水化膜破坏
E.水解
学员提问：

那水化膜破坏是？
答案与解析：

本题的正确答案为C。
能破坏水化膜的有许多例如： 

抗氧化剂会破坏水化纤维素膜的大分子结构。

加入脱水剂（如乙醇、丙酮），医︱学教育网原创也会破坏水化膜。
【生物化学】

关于胆汁的生理作用，错误的是
A．胆盐、胆固醇、卵磷脂都可乳化脂肪
B．胆汁酸可与脂肪酸结合，促进脂肪酸的吸收
C．胆汁可促进脂溶性维生素的吸收
D．胆汁的消化酶可促进脂肪的消化
E．胆盐的肝肠循环，可刺激胆汁的分i发挥利胆作用
学员提问：

老师可以针对每个答案解释一下吗？
答案与解析：
本题的正确答案为D。
胆汁的生成量与蛋白质的摄入量有关，成人每日分泌量约1升。医︱学教育网原创胆汁的主要成分除水以外，尚有胆盐、胆固醇、胆色素、肝磷脂和各种无机盐。胆汁没有消化酶其消化作用主要靠胆盐、胆固醇、卵磷脂，可以把大块的脂肪分散成许多小型的脂肪微粒，这叫乳化作用。胆盐的肝肠循环，可刺激胆汁的分i发挥利胆作用。胆盐还可以激活胰脂肪酶。胆汁酸可与脂肪酸结合，促进脂肪酸的吸收，还能和脂肪酸、脂溶性维生素结合成水溶性复合物，以促进这些物质的吸收。胆汁中的胆色素是血红蛋白分解的产物。

祝您顺利通过考试！

【药物化学】

极性最小的溶剂是
A.氯仿
B.乙醚
C.石油醚
D.乙酸乙酯
E.甲醇
学员提问：

极性从大到小排序是
答案与解析：

本题的正确答案是C。
常用溶剂极性大小顺序：石油醚＜环己烷＜四氯化碳＜苯＜二氯甲烷＜氯仿＜乙醚＜乙酸乙酯＜正丁醇＜丙酮＜乙醇＜甲醇＜水。此知识点建议牢记医︱学教育网原创。
【药物分析】

6.5349修约后保留三位有效数字

A.6.535
B.6.530
C.6.534
D.6.536
E.6.531

学员提问：

不明白这一大题是怎么做的？那小数点前面的那一位算不算是一位数字呢？
答案与解析：

本题的正确答案为A

此类题指的是小数点后的有效数字修约。

此处的有效数字保留，是利用了“四舍六入五留双”的规则。

“四舍六入五留双”的规则：

1.当多余尾数的首位<=4时，舍去；

2.多余尾数的首位>=6时，进位；

3.当多余尾数=5时，若5后的数字不为0，则进位；若5后的数字为0，则视5前的数字是奇数还是偶数，采用“奇进偶舍”的方式进行修约，医︱学教育网原创使被保留数据的末尾为偶数。

相关专业知识

【药剂学】

下列关于凡士林特点叙述错误的是
A.化学性质稳定，无刺激性
B.特别适用于遇水不稳定的药物
C.有适宜的黏性和涂展性
D.是由多种分子量不同烃类组成的半固体状物
E.适用于有多量渗出液的患处
学员提问：

这个题选B吧

答案与解析：
本题的正确答案是E。
问题是“下列关于凡士林特点叙述错误的是”
凡士林是由多种分子量不同烃类组成的半固体状物，熔程为38～60℃，有黄、白两种，化学性质稳定，无刺激性，特别适用于遇水不稳定的药物。有适宜的黏性和涂展性。凡士林仅能吸收约5％的水，故不适用于有多量渗出液的患处。故B的叙述是正确的。
下列不属于栓剂的质量要求的是
A．适宜的硬度
B．外观完整光滑
C．塞入腔道应融化、软化或溶解
D．溶出度
E．融变时限
学员提问：

A．适宜的硬度  需要硬度？
答案与解析：

本题的正确答案是D。
1.含定量药物，药物与基质混匀 

2.有硬度和韧性（便于塞入） 

3.常温坚硬、进腔道后融化、软化、溶化 

4.无刺激，外形完整光滑 

5.缓释栓剂应进行释放度检查，不再进行融变时限检查。 

6.除另有规定外，应在30℃以下密闭贮存，防止因受热、受潮而变形、发霉、变质

专业知识
【药理学】
地高辛的t1/2为36h，若每日给予维持量，达到稳态血药浓度至少约需
A．10天
B．12天
C．9天
D．3天
E．6天
学员提问：

怎么计算

答案与解析：

本题的正确答案是E。
达到稳态血药浓度的时间是确定的，为4-5个半衰期。而此题的半衰期为已知量36h=1.5天。所以达稳态血药浓度所需的时间久是6-7.5天。答案为E。

祝您顺利通过考试！

专业实践能力

【医院药学综合知识与技能】

麻醉药品处方印刷用纸的颜色是
A.淡黄色
B.淡红色
C.淡蓝色
D.淡绿色
E.白色
学员提问：

老师能帮忙总结一下吗。
答案与解析：

本题的正确答案是B。
处方除分中药、西药处方外，并分为麻醉药品处方、一类精神药品处方、二类精神药品处方、急诊处方、儿科处方和普通处方（医保处方、自费处方）。按规定的格式分别用淡红色、淡黄色、淡绿色和白色纸印刷，并在处方右上角以文字注明。
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